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Πατριάρχης Σερβίας Πορφύριος: Ο καθηγούμενος
της Λαύρας των Σπηλαίων του Κιέβου βρέθηκε
φυλακισμένος εξαιτίας της θρησκευτικής του
ταυτότητας 

Στις 22 Ιουλίου 2023 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Σερβίας Πορφύριος απέστειλε επιστολές σε σειρά
θρησκευτικών ηγετών και εκπροσώπων διεθνών οργανώσεων, σε υπερασπιστές των ανθρωπίνων
δικαιωμάτων, καλώντας τους να χρησιμοποιήσουν το κύρος τους ανά τον κόσμο, προκειμένου να
συνδράμουν στην αποφυλάκιση του καθηγουμένου της Λαύρας των Σπηλαίων του Κιέβου
μητροπολίτη Βίσγκοροντ και Τσερνόμπιλ Παύλου, ώστε ο ιεράρχης να μπορέσει να συνεχίσει την
ευαγγελική του αποστολή. 

Στις 14 Ιουλίου ο μητροπολίτης Παύλος με απόφαση του δικαστηρίου ενός Δήμου της ουκρανικής
πρωτεύουσας τέθηκε υπό κράτηση και φυλακίσθηκε. Νωρίτερα, επί αρκετούς μήνες τελούσε υπό
κατ’ οίκον περιορισμό επί εικοσιτετραώρου βάσεως. 

Μεταξύ των αποδεκτών των επιστολών είναι οι Προκαθήμενοι των κατά τόπους Εκκλησιών, ο
Πάπας της Ρώμης Φραγκίσκος, ο επικεφαλής της Αγγλικανικής Κοινότητας αρχιεπίσκοπος
Καντερβουρίας Τζάστιν Γουέλμπι, ο γενικός γραμματέας του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών



Αντόνιο Γκουτέρες, ο ύπατος αρμοστής του ΟΗΕ για τα ανθρώπινα δικαιώματα Φόλκερ Τιουρκ,
καθώς και το Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών, η Διάσκεψη των Ευρωπαϊκών Εκκλησιών, η διοίκηση
των Επισκοπικών Διασκέψεων της Ευρωπαϊκής Ενώσεως, οι οργανώσεις Amnesty International και
Freedom House, αναφέρει η ιστοσελίδα της Σερβικής Εκκλησίας. 

Όπως επισημαίνει ο Αγιώτατος Πατριάρχης Σερβίας Πορφύριος, σε εποχές μεγάλης κλίμακος,
οδυνηρών και επικίνδυνων ιστορικών αλλαγών, όπως είναι αναμφιβόλως οι σημερινές, κάθε
άνθρωπος, ο οποίος τάσσεται υπέρ της δικαιοσύνης υποχρεούται ανεξαρτήτως του θρησκεύματος,
του έθνους, των ιδεολογικών ή πολιτικών του πεποιθήσεων να υποδεικνύει την αδικία, που
διαπράττεται έναντι μεμονωμένων προσώπων και των θεμελιωδών δικαιωμάτων τους. Παράδειγμα
τέτοιας αδικίας είναι η κατάσταση του μητροπολίτη Βίσγκοροντ και Τσερνόμπιλ Παύλου. 

Στις επιστολές αναφέρεται ο μη νομικός χαρακτήρας των λόγων που επέβαλαν αυτού του είδους
την απόφαση εις βάρος του. Ο Αγιώτατος τόνισε ότι αυτή αποτελεί συνέπεια της δυσχερούς
καταστάσεως στην Ουκρανία, όπου συνεχίζεται η πολεμική σύγκρουση αφενός, και αφετέρου
έκφραση των προθέσεων της εν ενεργεία κυβέρνησης να καταλάβει τη Λαύρα των Σπηλαίων του
Κιέβου, ένα εκ των σπουδαιότερων ιερών σεβασμάτων ολόκληρης της Ορθοδοξίας. 

Απευθυνόμενος στους θρησκευτικούς ηγέτες και διεθνείς παράγοντες ο Πατριάρχης Σερβίας
Πορφύριος με πόνο και θλίψη υπέδειξε ότι ο μητροπολίτης Βίσγκοροντ και Τσερνόμπιλ Παύλος, ο
οποίος πάντοτε καλούσε σε ειρήνη και τερματισμό των συγκρούσεων και αναζήτηση διευθέτησης
μέσω του διαλόγου, δεν πρέπει να καταδικασθεί και να υποστεί φυλάκιση για πολιτικές
πεποιθήσεις, δεν πρέπει να του αποδίδονται ως έγκλημα τα λόγια του και πολύ περισσότερο το
φρόνημά του. 

Ο μητροπολίτης Παύλος βρέθηκε φυλακισμένος εξαιτίας της θρησκευτικής του ταυτότητας και
τούτο αποτελεί κραυγαλέο παράδειγμα παραβιάσεως των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, διαπίστωσε ο
Αγιώτατος και επεσήμανε: «Τον έκλεισαν φυλακή, επειδή είναι ορθόδοξος ιεράρχης, αφοσιωμένος
στη δική του Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία και την Οικουμενική Ορθοδοξία». Ο μητροπολίτης
Παύλος είναι «ακλόνητος φύλακας της μονής, της οποίας διατελεί καθηγούμενος». Και υπό αυτή
την ιδιότητα αποτελεί ανυπέρβλητο εμπόδιο στο να αποδοθεί «εικονική νομιμότητα και αξιοπιστία»
στην αρπαγή τη Λαύρας των Σπηλαίων του Κιέβου από μια άλλη δομή, που έχει τη μορφή
εκκλησίας. 

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Πορφύριος κάλεσε σε υπεράσπιση του μητροπολίτη Παύλου, ώστε να
γίνει το παν για την αποφυλάκισή του. 

Όπως αναφέρθηκε νωρίτερα, στις 15 Ιουλίου 2023 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών
των Ρωσσιών Κύριλλος απευθύνθηκε στους Προκαθημένους των κατά τόπους Ορθοδόξων



Εκκλησιών, σειρά θρησκευτικών ηγετών και εκπροσώπους διεθνών οργανώσεων με μηνύματά του,
με τα οποία ενημέρωσε για τη δίωξη του καθηγουμένου της Λαύρας των Σπηλαίων του Κιέβου
μητροπολίτη Βίσγκοροντ και Τσερνόμπιλ Παύλου, εφιστώντας την προσοχή τους στις διώξεις κατά
της κανονικής Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, που βρίσκονται σε εξέλιξη στην Ουκρανία. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/90557/
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